
สรุปผลการสำรวจความพึงพอใจของผู้รับบริการโครงการบริหารจัดการน้ำในภาวะวิกฤติและภาวะปกตินอกเขต
ชลประทานหรือในพื้นที่เกษตรน้ำฝน ระหว่างวันที่ 1 ตุลาคม 2564 – 31 มีนาคม 2565 

สำนักงานทรัพยากรน้ำภาค ๑ - 11 
 

1. ข้อมูลทั่วไป (จำนวนผู้ตอบแบบสำรวจความพึงพอใจรวม ๑,๕๕๙ ราย) (คิดเป็น ๑๐๐%) 
➢ ผู้ชาย  จำนวน ๙๑๕ ราย  (คิดเป็น ๔๙%) 
➢ ผู้หญิง จำนวน ๖๒๑ ราย (คิดเป็น ๔๐%) 
➢ หน่วยงานอ่ืนๆ จำนวน ๒๓ ราย (คิดเป็น ๑%) 

 

 
 

2. ความพึงพอใจของผู้รับบริการต่อการให้บริการโครงการ  

ประเด็น 
ร้อยละของระดับความพึงพอใจ 
มาก ปานกลาง น้อย 

1. ความรวดเร็วในการให้บริการ 86 14 - 
2. ประสิทธิภาพ เครื่องมือ/เครื่องจักร ในการแก้ปัญหาภัยแล้ง/น้ำท่วม 82 18 - 
3. การให้บริการของเจ้าหน้าที่หรือบุคลากรที่ให้บริการ 89 11 - 
4 .ความคุ้มค่า คุ้มประโยชน์ที่ประชาชนได้รับ 91 9 - 
5. ความพึงพอใจโดยรวมต่อโครงการ 90 ๑๐ - 
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การให้บริการของเจ้าหน้าทีห่รือบุคลากรที่ให้บริการความคุ้มค่า คุ้มประโยชน์ที่ประชาชนได้รับ

ความพึงพอใจโดยรวมต่อโครงการ

ควำมพึงพอใจของผู้รับบริกำรต่อกำรให้บริกำรโครงกำร 
มาก ปานกลาง น้อย



๓. ข้อเสนอแนะเพ่ือปรับปรุงงาน  
1. การช่วยเหลือรวดเร็วทำให้น้ำไม่ท่วมขัง ผลผลิตไม่ได้รับความเสียหาย 
2. ต้องการให้หน่วยงานทำฝายทดน้ำ ฝายชะลอน้ำให้กับชาวบ้าน 
3. ความพึงพอใจดีแต่ต้องการให้ติดตามสถานการณ์เรื่องน้ำตลอด 
4. มีความพึงพอใจดีและต้องการให้หน่วยงานราชการตระหนักในหน้าที่การแก้ไขบรรเทาทุกข์ให้กับประชาชน 
5. หน่วยงานประสานงานได้รวดเร็ว ทำงานดี คุ้มค่าต่อความต้องการของประชาชน 
6. ต้องการให้หน่วยงานจัดงบประมาณในการสูบน้ำช่วยเหลือด้านอุปโภคบริโภคเพ่ือแก้ปัญหาภัยแล้งต่อไป 
7. เตรียมความพร้อมเครื่องมืออุปกรณ์ เมื่อเกิดเหตุวิกฤติน้ำ 
8. ควรเพิ่มงบประมาณช่วยเหลือเรื่องค่าน้ำมันในการสูบน้ำ 
9. ควรมีเครื่องสูบน้ำหลายขนาดและจำนวนเยอะมากกว่านี้ 
10. ควรแก้ไขระบบระบายน้ำ ลอกท่อสิ่งอุดตัน สร้างแนวกั้นน้ำและชุมชนควรให้ความร่วมมือ   
11. ควรปรับปรุงจุดสูบน้ำแบบถาวรและวางแผนป้องกันระยะยาว  
12. ต้องการให้หน่วยงานหางบประมาณเพ่ือบริหารจัดการเนื่องจากหน่วยงานท้องถิ่นมีงบประมาณไม่เพียงพอ 
13. ต้องการความช่วยเหลือจากเจ้าหน้าที่พนักงานทุกๆปี 
14. ต้องการให้มีเครื่องสูบน้ำสำหรับการยืมเพ่ิมข้ึน  
15. เครื่องสูบน้ำไม่เพียงพอ ต้องการเพิ่มเครื่องสูบน้ำ 
16. ต้องการให้มีการเผยแพร่สถานการณ์น้ำ 
17. อยากให้หน่วยงานมีอุปกรณ์ เครื่องมือที่มีคุณภาพและประสิทธิภาพเพ่ือแก้ไขปัญหาอุทกภัยและภัยแล้ง  
18. ขอสนับสนุนรถบรรทุกน้ำเพ่ือแก้ไขปัญหาภัยแล้งทุกๆปี 


